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Педагогічна культура вчителя – важлива умова розвитку інноваційної особистості учня.
Анотація. В поданій статті розкривається значення педагогічної культури вчителя в умовах креативного освітнього простору, як  умови розвитку інноваційної особистості учня. 
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Т. Лавриненко Педагогическая культура учителя – важное условие развития инновационной личности ученика.
Аннотация. В данной статье раскрывается значение педагогической культуры учителя в условиях креативного образовательного пространства, как условия развития инновационной личности ученика.
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Annotation. In this article the value of pedagogical culture of teacher opens up in the conditions of kreativnogo educational space, as condition of development of innovative personality of student. 
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Постановка проблеми у загальному вигляді. Одним із пріоритетних напрямків подальшого розвитку України є орієнтація на європейську інтеграцію. Важливу роль в цьому процесі відіграє адаптація вітчизняної моделі загальноосвітнього навчання до вимог європейської освітньої системи, яка ґрунтується «…на п’ятьох основоположних принципах створення єдиного освітнього простору: багатокультурна Європа, мобільна Європа, Європа професійної підготовки для всіх, Європа сучасних умінь і навичок, Європа, відкрита для світу». Слід визнати, що одним із наслідків європейської глобалізації, є проблеми збереження таких стратегічних пріоритетів кожної держави, як культурна самобутність та національна багатоманітність, але при цьому очікується поява якісно нових моделей соціуму. При усвідомленні об’єктивної необхідності інноваційних перетворень в освітніх процесах  приходимо до висновку, що основною рушійною силою цих процесів був, є  і буде педагог. І саме від професійності, досвідченості та культури вчителя залежить майбутнє держави.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Загальні питання реалізації культурологічного підходу, його системотвірна роль для педагогічної теорії і практики обґрунтовується у роботах Є.Баллера, В.Біблера, Є.Бондаревської, І.Зязюна, М.Кагана, Н.Крилової, О.Рудницької, В.Сластьоніна, Г.Тарасенко, Н.Щуркової. 

Важливі методологічні і теоретичні проблеми культурологічної підготовки сучасного спеціаліста досліджуються у роботах А.Арнольдова, Л.Буєвої, І.Кефелі, І.Луцької, В.Маслова, О.Попової, Р.Розіна, Ю.Рождественського, Н.Сердюк. 

Теоретичному аналізу і методичному обґрунтуванню піддаються проблеми визначення змісту, методів, педагогічних умов культурологічної підготовки майбутнього вчителя (В.Данильченко, М.Булигіна, Т.Іванова, Е.Ємеліна, І.Луцька, О.Макареня, Ю.Юрченко). Принципово важливою для підготовки до культуровідповідної професійно-педагогічної діяльності визначається її культурологічна спрямованість і особистісно зорієнтований характер (О.Андреєва, Є. Бондаревська, О.Попова, Ю.Рождественський). 

У низці наукових досліджень обґрунтуванню і експериментальній апробації піддаються культуровідповідні педагогічні умови підготовки майбутнього вчителя (О.Андреєва, Н.Крилова, В.Маслов, О.Попова, Г.Тарасенко). Система культурологічних знань і вмінь (Ю.Юрченко), культурологічна компетентність (М.Боровик, М.Булигіна, І.Лейфа), культурологічна підготовленість (Е.Ємеліна), теоретична і практична готовність (О.Попова, І.Протасова) визнається важливим результатом професійно-педагогічної підготовки. 
Виділення не вирішених раніше частин і публікацій. Аналітичне вивчення наукової літератури, особистого досвіду свідчать, що в дослідженнях не прослідковується систематичного викладу концептуальних основ культурологічної освіти і виховання, практичних шляхів їх реалізації в освітньому процесі. Відсутність цілісних досліджень процесу культурологічної підготовки та підтримки культурних процесів вчителя, як умови розвитку інноваційної особистості зумовили вибір теми статті. 

Мета статті – теоретично обґрунтувати зміст і педагогічні умови процесу культурологічної підготовки  вчителя, як однієї зі складових, що має вплив на розвиток інноваційної особистості. Об'єкт дослідження – педагогічна культура  вчителя. Предмет дослідження – умови забезпечення розвитку інноваційної особистості учня. 

Гіпотеза дослідження ґрунтується на припущенні того, що культурологічна підготовка вчителя є системою змістово-педагогічного та організаційно-методичного забезпечення процесу засвоєння культурологічних знань і вмінь, детермінованих гуманістичними ціннісними орієнтаціями, ефективність функціонування якої досягається за умов гармонійної цілісності, взаємообумовленої єдності її структурних і змістових компонентів; культурологічної спрямованості, гуманітарної проблематизації, підвищення культуромісткості змісту педагогічної освіти; домінування діалогу як форми здійснення суб'єкт-суб'єктної взаємодії. Крім того є однією з ланок, яка направлена на формування інноваційної  особистості.

Виклад основного матеріалу. Управління інноваційною діяльністю учасників навчального процесу в  профільних загальноосвітніх навчальних закладів – складова менеджменту сучасної освіти, що охоплює планування, організування та стимулювання інноваційної діяльності, реалізації інноваційних проектів, розрахованих на отримання конкурентних переваг і зміцнення ринкових позицій учбового закладу.  
 
Принципи управління персоналом в інноваційній діяльності тотожні загальним принципам управління персоналом, сформульованим А. Файолем у 1923 р.: 

1) розподіл праці; 

2) повноваження (компетенція і відповідальність); 

3) дисципліна; 

4) отримання наказів від безпосереднього керівника (пряме керівництво); 

5) єдність напрямку (кожна група повинна об’єднуватися єдиним планом в межах загальної цілі і мати одного керівника); 

6) підпорядкованість особистих інтересів загальним; 

7) справедлива винагорода персоналу; 

8) централізація у розумній пропорції з децентралізацією (спеціалізацією); 

9) скалярний ланцюг (від керівника вищої ланки до низової ланки); 

10) порядок (“місце” для всього і все на своєму “місці”); 

11) справедливість;

12) стабільність робочого місця для персоналу (висока плинність кадрів знижує ефективність); 

13) ініціатива; 

14) корпоративний дух.
Управління процесами становлення, формування та розвитку професійної культури педагогів 



   
Основу та зміст інноваційних освітніх процесів становить інноваційна діяльність, сутність якої полягає в оновленні педагогічного процесу, внесенні новоутворень у традиційну систему, що передбачає найвищий ступінь педагогічної творчості. Суб’єктом, носієм інноваційного процесу є, насамперед, вчитель, його педагогічна культура та її складові:
-   духовна (прийняття духовної культури, освіти, науки, релігії…);

- інтелектуальна (здатність знаходити потрібну їй інформацію, засвоювати і використовувати нові знання);

-  емоційна (уміння адекватно переживати, розуміти почуття інших, керувати своїми емоціями);

-   соціальна (здатність підтримувати позитивні стосунки з людьми);

- професійна (професійне самовизначення, самореалізація в обраній професії);

-   екологічна (ставлення до природи);

-   психологічна (уміння пристосовуватись до життя).
Педагогічна діяльність у сучасному культурно-освітньому просторі має бути за своїм змістом людинотворчою, культуровідповідною, тобто нестандартною, різноманітною, індивідуальною, реалізувати у кожній конкретній освітній ситуації весь культурний, а не тільки інформаційно-науковий ресурс учителя, його особистий творчий потенціал.
Педагогічна культура педагога є чинником підвищення якості освіти та охоплює професійно-змістовний, технологічний і професійно-особистісний компоненти. Професійно-змістовний компонент передбачає наявність у педагога: знань з предмету, який він викладає, суміжних дисциплін; теоретичних знань з основ наук, які вивчають особистість людини, що забезпечує усвідомленість у визначенні педагогом змісту його професійної діяльності з виховання, навчання та освіти учнів. Технологічний компонент передбачає професійні знання, апробовані в дії, тобто уміння. Забезпечують цей компонент інформаційно-інноваційні технології, які ґрунтуються на комплексному діагностико-дослідницькому осмисленні педагогічної ситуації і перспективному її прогнозуванні. Професійно-особистісний компонент охоплює особистісні та творчі здібності. Професійно-педагогічна культура - це складний динамічний процес поступового формування професійних знань, умінь і професійно значущих якостей особисті. Складовою особистісних якостей майбутньої інноваційної особистості є творчі здібності. Під час вивчення навчальних дисциплін у учнів формується нове світосприйняття саме навчання моделює майбутнє утворення свідомості учнів, формує інноваційну особистість. Розвиток людини — процес становлення та формування особи​стості під впливом зовнішніх і внутрішнє, керованих і некерованих чинників, серед яких провідну роль відіграють цілеспрямова​не виховання та навчання. Розвиток людини не можна зводити до засвоєння, про​стого накопичення нею знань, умінь та навичок з різних галузей науки і практичної діяльності. Його не слід роз​глядати лише з кількісного боку. Розвиток полягає пере​дусім в якісних змінах психічної діяльності, в переходах від її нижчих щаблів до вищих, у виникненні нових рис пам'яті, сприймання, уявлення, мислення, волі, характеру тощо, у формуванні нових якостей особистості. Формування інноваційної особистості — становлення людини як соціальної іс​тоти внаслідок впливу середовища і виховання на внутрішні сили розвитку. Розвиток обдарованих дітей гальмується через: відсутність соціально-матеріальної бази, потрібної для вияву різнобічних талантів дітей, їхньої творчості; формалізовану, механізовану та автоматизовану систему навчання; поневолення дитячої обдарованості бездуховною масовою культурою. 
Висновки.  Аналіз теоретичного матеріалу довів залежність між  формуванням інноваційної особистості та педагогічною культурою вчителя. Показав значимість даного питання в сучасній освіті. Подав ідеї до подальших досліджень.
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Самокерування (самопізнання, самореалізація і рефлексія), як фактор самовідтворення інноваційної культури педагогів





Керування, як фактор соціально – професійної підтримки, стимулювання і мотивації відтворення інноваційної культури педагогів





Якості особистості:


Відношення до дітей як до суб’єктів які розвиваються


Культура людської взаємодії


Відношення до себе, як до суб’єкту, який розвивається








Професійні якості:


Стійкі знання з предмету


Технологічна культура


Психологічна культура





Загальнокультурні (соціокультурні) якості:


Духовність


Ерудиція


Громадянськість 





Держава, суспільство та особистість – «замовники» педагогічної діяльності та механізму відтворення інноваційної культури








